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MATEMATICA DISCRETA

TEMA 5. GRAFOS

Ed

£ 1 FEstudie si los siguientes grafos son isomorfos o no.
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2 a) Calcule las matrices de adyacencias de los cuatro grafos anteriores.
b) Cualcule en cada uno de los cuatro grafos el nimero de caminos de longitud 5 que unen los
vértices v3 y v4 en dos de los grafos, y a y e en los otros dos.

¥ 3 Considere el grafo representado por la matriz de adyacencias

O O ki i O
—_OOOO
e OO
OO O
OO = =00
C OO = O

Calcule la distancia entre todos los vértices del grafo. Calcule ademds el nimero total de geodésicas
que unen los vértices vo y v3.

X 4 El grafo G estd especificado por la siguiente matriz de adyacencias:
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1. 4Es G un grofo conezo?

2. 4 Tiene G caminos cerrados de longitud 47
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5 El siguiente dibujo muestra cuatro grafos. Determina cuales son grafos de Euler y cuales son

grafos de Hamilton. Construye caminos de Euler y ciclos de Hamilton en los casos apropiados.

EAERra E\L\i

6 Encuentra drboles eztension para los grafos del ejercicio anterior y para el siguiente grafo. Cial
es el nimero ciclotémico de cada uno?

7 Pruebe que si G es un grafo conezo cuyo camino propio mds largo tiene longitud n, entonces
dos caminos propios de G que tengan longitud n poseen vértices comunes.

X 8 Para comprobar que el circuito

n0o ha sufndo danos a causa de.una
, '-dtcho cm:mta una gomente ‘elé

rmcnte dzbujado este pmoedtmtento €es po.tubleg g
irla el paso d la comente cle'ctnca e la forma
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/9 Calcule el nimero ciclotémico de un grafo completo con n vértices.

10 Una companiia de telecomunicaciones quiere hacer una conezidn entre 10 ciudades de manera
que los ordenadores de todas las ciudades puedan tener acceso a toda la informacidn posible de

que disponga cualgquiera de esas ciudades. Dado que la compania es nueva y no dispone de mucho
capital, pretende que esta conerion se realice de la manera mds econdmica posible. Encuentre dicha
manera, sabiendo que los costes de conezidn vienen dados en millones de pesetas por el siguiente

esquema.

J
40 40 I
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G 30
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12 15

Calcule ademds el coste t‘(‘}tal de la inversidn que la companiia deberd realizar.

11 Los vértices a,b,...,h en el siguiente dibujo representan ocho ciudades con las distancias que
_ aparecen en el dibujo. Construye un drbol de longitud total minima que conecte todas las ciudades.

12 ;Es el siguiente

vértices.

grafo bipaﬂfdo?. Si es asi, encuentra sus subconjuntos complementarios de




14 Demuestre que el szgu ente gmfo b:part:do uerzﬁca la condzctén ‘tAy.la condtczén"de dwerszdad
Encuentre un apareamzento ) :
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18 Considérese el siguiente grafo dirigido:
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a) Calcule la matriz de adyacencias del grafo (observe que ésta no es simétrice ). %
b) Calcule el nimero de caminos dirigidos de longitud 6 que unen el vértice v; con ol vértic:
vy, y el nimero de caminos dirigidos de longitud 6 que unen el vértice vq con el vértice r- . Culeuls
wdemds el nmimero de caminos dirigidos cerrados de longitud 6 que conectan 5 c¢oz 1,

19 Dirija el grafo que se da a continuacion, de mener: que desde cada gérlien scopueds logar
cualquier otro vértice por medio de un camino dirigido. :
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20 El siguiente grafo muestra un mapa de calles de una urbanizacidn. Dar a cada calle una
direccion de modo que todo vértice pueda conectarse a otro.
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22 Encuentra un camino extension propio en el siguiente "torneo” (un torneo es un grafo dirigido
completo).

a ¢

23 Sea G = (V, E) un grafo no dirigido con:

V= {Ul,U2,U3,'l)4,U5,‘Us,U7,U8},

E= {{Ul,vz} {vl,vs} {‘Ux,w} {vz,‘vs} {'021”6} {‘Us,vs} {03,1!7},

{va, v6}, {va, v7}, {vs, s}, {ve, vs}, {vr,vs}}. = - '
a) Comprobar que G es un grafo plano.
b) Demostrar que G no es un grafo-de Euler pero su dual G si. Encontrar un camino cerrado de
Euler en G.
¢) Demostrar que G es un grafo bipartido y encontrar un apareamiento entre los dos subconjuntos
complementarios de vértices de G. ;Es G bipartido ?. ‘
d) Teniendo en cuenta b), jes G un grafo autodual?.
¢) Utilizando el teorema del mimero de caminos, jtiene G algin camino cerrado de longitud tres?.

24 Sea G = (V, E) un grafo no dirigido con:
V = {v1,v2,v3,v4,05,V6, 07,08},
E ={ {v1,v6}, {v1,v7}, {v2; v6}; {vz,vs}, fvs,w} {vs,vs} {U4,U7},
{‘04,‘!)3} {v5:v7} {v5108}}
Todas las respuestas deben ser- razonadas
a) Estudiar si G es un grafa de Euler. En caso aﬁrmatwo encontrar, un camino cerrado de
Euler en G. '
b) Estudiar si G es un grafo bzpartzdo. En caso aﬁrmattvo estud:ar i G admzte un apareamiento
(segun el orden de los subcon]untos complementanos'de vé; oes)

Tiene G algin caminc d it : ) a‘ utiliz ndo el apartado




